

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ  
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب - نخلہ

نخلہ ۲۸ اگست بوقت ۱۰ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو صحت کی تکلیف زیادہ رہی۔ رات نیرتہ  
آئی۔ اس وقت طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

شرح چہندہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطبہ نمبر ۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
رَبِّ الْفَضْلِ یٰ ایدہ اللہ یٰ شہیدین  
حَسْبُكَ اَنْ یُّشْرَكَ بِرَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا  
روزنامہ

بمغنیہ فی پرچہ ۱۰۰ پیسے

ربوہ

ربیع الاول ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۶ ۱/۳۰ ظہور ۱۳/۳۰ اگست ۱۹۶۲ء نمبر ۲۰

مَنْ بَنَى لِلَّهِ مَسْجِدًا بَنَى اللَّهُ لَهُ بَيْتًا فِي الْجَنَّةِ (ارشاد نبوی)

# دیارِ مغرب میں ایک اور خانہ خدا کی تعمیر

مرکزِ شرک سے آوازہ توحید اٹھایا: دیکھنا دیکھنا مغرب سے نئے نئے شیدا اٹھا (کلام حق)

امریکہ، انگلینڈ، ہالینڈ اور جرمنی کی مساجد کے بعد یورپ کے قلب یعنی سوئٹزرلینڈ میں مسجد کا سنگ بنیاد  
محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ذیل اعلیٰ تحریک جدید

(۱) ہمارے اولوالعزم امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فضائے عالم کو صدائے توحید سے محور کرنے کے لئے دنیا کے گوشے گوشے میں مساجد  
تعمیر کروانے کا عزم مصمم فرمایا ہو اے چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے عہد مبارک میں جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے قبضہ و کرم سے افریقہ اور مشرق بعید  
کے طول و عرض میں مساجد کے قیام کے ساتھ ساتھ امریکہ اور یورپین ممالک میں بھی خدا تعالیٰ کے گھر بنوانے کی توفیق سید مل جی ہے جن کی تعداد  
قریباً پونے تین سو ہے الحمد للہ علیٰ اذالک۔

(۲) اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے یورپ کے قلب یعنی سوئٹزرلینڈ کے شہر زیورک میں اللہ تعالیٰ کے گھر کی بنیاد رکھی گئی ہے جس پر اخراجات کا اندازہ چار لاکھ  
روپیہ کے قریب ہے۔ اس میں سے سو لاکھ روپے کی رقم فراہم کرنا فریضہ کیوں کہ حضور پرہیزگار بنائے گئے تھے اور پونے تین لاکھ روپیہ کی رقم خطیر کا فراہم کرنا پاکستانی جماعتوں کا ایک مقدس  
فرض ہے جس کی بجا آوری میں مجھے امید ہے بلکہ یقین ہے کہ ہر فرد جماعت مسابقت علی الغیرات کی روح کے ساتھ کام کریگا۔

(۳) میرے نزدیک کوئی احمدی اس امر کا محتاج نہیں کہ اس پر یورپین ممالک میں مسجد کی اہمیت واضح کی جائے۔ ۱۹۵۲ء کی مجلس مشاورت میں ہمارے مقدس امام ایدہ  
اللہ تعالیٰ نے زبان مبارک سے نکلے ہوئے حسب ذیل الفاظ ہر احمدی کے کان میں گونج رہے ہوں گے۔

”یورپین ممالک میں مسجد تبلیغ کا ایک ضروری حصہ ہے“

اور اسی طرح ہر احمدی کو اپنے عنانِ عظم سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس عظیم الشان بشارت پر پورا پورا یقین ہے۔

مَنْ بَنَى لِلَّهِ مَسْجِدًا بَنَى اللَّهُ لَهُ بَيْتًا فِي الْجَنَّةِ

پس میں اپنے جملہ بھائیوں اور بہنوں سے پُر زور اپیل کرتا ہوں کہ اس صدقہ جاریہ میں دل کھول کر حصہ لیں اور اللہ تعالیٰ کے خاص فضلوں کے مورد بنیں۔

(۴) فقیر چہندہ یا وعدہ خواہ کتنی ہی قلیل رقم پر مشکل ہو کر شکر کے ساتھ قبول کیا جائیگا۔ اس ملک جملہ نقد رقم مرکزی خزانہ ربوہ میں اور وعدہ جات و کھل الممال اول تحریک  
ربوہ کے دفتر میں ارسال فرمائے جائیں۔

مسجد میں نام کندہ کروانے کے لئے اہل ترین شرح چہندہ

چونکہ اس مسجد کی تعمیر پر یورپین مساجد کی نسبت ہمیں زیادہ خرچ کا اندازہ ہے۔ اس لئے اس میں نام کندہ کروانے کے خواہشمندوں کیلئے کم از کم معیار قرار پائی۔ ۳۰۰ روپیہ متفرک رکھنا

اللہم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم وجعلنا متهم

مرزا مبارک احمد ذیل اعلیٰ تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ضلع جھنگ



# اخوتِ مومنا کا عالمگیر احیاء

سکون و تصرف کے زیرِ عنوان صدق جیل  
۱۹۶۲ء میں چھ پر جناب صوفی نذیر احمد صاحب  
فرماتے ہیں۔

”ابنہ چھپے پلٹ کر دیکھتے ہوں تو شہر  
سلسلہ خورد و کلاں ایشیائی ذکر و اصلاح  
قلبی و اصلاح نفسی تک مجھے خبر۔ اگر فی الجملہ  
یا غیر یہ ہے بھی تو مریدین کے قلب و نفس میں  
ذکر کے الفا کے فن سے کسے نا آشنا صرف  
باپ دادا کے نام سے گئی محفل کا نام لوگ  
ہے۔ مجددی سلسلے کے وہ ہیں شیوخ  
شاید اب بھی ایسے تلاش کرنے پر مل جائیں  
کہ وہ ذکر و قلب و نفس میں اتنا کر سکیں۔ مگر  
ہیں کے ساتھ احوال و مواجید کے اس درجہ  
اختلافات اٹھانہ کر دے گئے ہیں کہ اصل  
کام پھر بھی جوں کی توں باقی رہ جاتا ہے  
حالا نکہ ذکر و قلب و نفس کے بعد انہیں شہر کا  
کے ساتھ سالک بطور خود ان محرکات کو  
بواسطہ دعا و بلا و دیگر پیر صاحب کے سہیل  
سے باہر بوجھا جاتا ہے اور وہ حالت ہوجاتی  
ہے کہ جسے شیخ جیل ”فتوٰا الحی رحمتہ“  
کہتے ہیں۔ اب صحیح بات اور بے خطر طریق  
محفل صرف یہ ہے کہ ایک طرف دعا اور  
دوسری طرف صرف اتباعِ نبوی کو سامنے  
دیکھ لیا جائے۔ بلا شک و شبہ انقلابِ نفسی  
اسی پیری مریدی کی برہمن گردی ہو۔  
دونوں میں سے ایک کی بھی ضرورت کیا  
بعض وقت گنجائش تک نہیں رہتی۔ یہ ہے  
اخوتِ مومنا کے عالمگیر احیاء کی روحانی  
ترکیب۔ مگر مجال ہے کہ صدیوں کا بدوق  
اس طرف متوجہ ہونے دے۔“

(صدق جدید ۱۰۷ ص ۱۰۷)  
صدق صاحب کا یہ کہنا تو درست ہے کہ  
تقلیبِ نفسی ”پیری مریدی اور برہمن گردی“  
جو اس وقت مسلمانوں میں رائج ہو چکی ہے  
اسلام کا اجیاء نہیں کر سکتی مگر آپ نے  
اس سے جس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ  
دونوں میں سے ایک کی بھی  
ضرورت کیا بعض وقت گنجائش تک  
نہیں رہتی یہ ہے اخوتِ مومنا  
کے عالمگیر احیاء کی روحانی ترکیب  
وغیرہ۔

انہی سے آپ کا مطلب ہے کہ مومنا نہ اخوت  
کو پیدا کرنے کے لئے کسی راہنمائی کی اب  
ضرورت نہیں تو آپ کو یقین کر لیتا چاہئے

”ترسم کہ نہ رہی بکعبہ لے اعرابی  
کس راہ کہ تو میروی نہ ترکستان آیت“  
یہ بات الہی نظام کے باطل خلاف ہے۔ اگر  
پیری مرید اور فقہی تقلیب نے اسلام کو نقصان  
پہنچایا ہے تو اسکی وجہ یہی ہے کہ خود ساختہ  
مصلحین نے مسلمانوں کو الہی پر وگرام کے  
صراطِ مستقیم سے گمراہ کئے رکھا ہے۔ اور یہی  
وجہ ہے کہ صدیوں کا بدوقی صراطِ مستقیم کی  
طرف متوجہ نہیں ہونے دیتی جو صرف جو دین  
کا طریق ہے جنہوں نے اللہ تعالیٰ کی ہدایت  
کے مطابق امت مرحومہ کی رہنمائی کی کوشش  
کی جن کی طفیل ہی آج جو اسلام کا بچا بچا  
حال ہم دیکھتے ہیں موجود ہے۔

## اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی ایک عظیم فتنہ ہے

شیخ مفتی روزہ ”رہنما کار“ مورخہ  
۲۴ مئی کی ایک خبر ملاحظہ ہو۔  
لاہور ۲۰ اگست۔ گذشتہ  
”مطالبہ“ شب انجمن بیاد الہیہ  
کے زیر اہتمام چوک نواب صاحب میں ایلا وائٹ  
کے دس ہزار کے اجتماع میں جن کی صدارت  
آنرہیل ملک قادر بخش صاحب وزیر خوراک  
کولہے تھے حضرت مولانا ملک مہدی حسن  
صاحب قبل علوی ناظم اعلا شیعہ جمعیتہ العالیہ  
پاکستان نے خطبہ استقبالیہ میں اس موقع  
کہ موجودہ وزارت میں کسی شیعہ نمائندہ  
کو نہیں لیا گیا اظہارِ انوس کرتے ہوئے  
فرمایا کہ:-

تشکیل پاکستان اور استحکام مملکت  
میں شیعوں کی خدمات کسی فرقہ سے  
کم نہیں تو پھر کس قدر متعجب ہے  
کہ موجودہ وزارت میں کسی شیعہ کو کنال  
نہیں کیا گیا۔

آپ نے فرمایا کہ پاکستان کی پندرہ  
سالہ زندگی میں کوئی وزارت ایسی نہیں  
کی جا سکتی جس میں کوئی شیعہ نمائندہ نہ ہو۔  
موصوف نے اس کی وضاحت کرتے ہوئے  
فرمایا کہ شیعہ نمائندگی اس لئے بھی لازمی اور  
مزوری ہے کہ شیعوں کی دو سرے مسلمان بھائیوں  
سے الگ مذہبی خصوصیات بھی ہیں جن کی ترجمانی

و تحفظ کی ضرورت ہے۔ آپ نے صدر مملکت  
سے مطالبہ کیا ہے۔  
وہ شیعہ وزیر نامزد فرما کر سالتہ  
روایات کو بحال رکھیں۔  
عازمین نے بڑے جوش و خروش سے ہاتھ  
اٹھا کر اس مطالبے کی تائید کی۔  
(رہنما کار ۲۴ ص ۲۴)

اسلام میں سیاسی پارٹی بازی اسی لئے  
ممنوع ہے کیونکہ مختلف فرقے اسی طرح اپنی  
جدا جہا نمائندگی کے خواہاں ہوں گے۔ اگر  
شیعوں کا یہ مطالبہ پورا کر دیا جائے تو دلو بند  
اہل عدیبتہ اور بریلوی حضرات بھی یقیناً اپنی  
جدا جہا نمائندگی کے مطالبات کریں گے  
اور پھر ہندو ہیں جن کی تعداد پاکستان میں  
کسی طرح شیعوں سے کم نہیں۔ پھر عیسائی  
ہیں۔ سب کی نمائندگی وزارت میں ضروری  
ہو جائیگی۔

اس سے پاکستان کا ہر خیر خواہ ہی  
نتیجہ نکل سکتا ہے کہ جو لوگ پاکستان میں  
اسلامی حکومت قائم کرنے کے لئے آئے  
کولہے ہیں وہ اس غریب ملک کو (تھوڑا تھوڑا  
کس بھاڑ میں جھونکنے کی کوشش کر رہے ہیں  
ذیل میں ہم محاصرہ مفت روزہ ”اقتدار“ میں  
سے ایک خاضلہ مسطوروں کا ایک ذرا طویل  
اقتباس درج کرتے ہیں تاکہ معلوم ہو جائے  
کہ خود اسلام کے نام پر پارٹی بازی کی کس طرح  
سمجھا ہے۔

”آئین قرآن کی رو سے سیاست میں  
سے علیحدہ کوئی شے نہیں۔ یہ خارجی جمہوریت  
کی خود ساختہ اصطلاح ہے۔ خود ساختہ  
اصطلاح کا عمل دخل وہی ہوتا ہے جہاں  
قانون بھی خود ساختہ ہو۔ اسلام کا آئین خدا  
کی طرف سے عطا کر دہ ہے خود ساختہ نہیں  
ہذا اسلامی مملکت میں خود ساختہ اصطلاح  
یعنی سیاست کا تصور جو مخری جمہوریت  
کی پیداوار سے سزا پنا باطل ہے۔ اس اعتبار  
سے ایک اسلامی مملکت میں سیاسی پارٹیاں  
در اصل دینی پارٹیاں کہلائیں گی۔ قرآن کی  
رو سے شیعہ، سنی، حنفی، مائوسی، حنبلی  
شافعی، دیوبندی، بریلوی، مسلم لیگ،  
جماعت اسلامی، نظام اسلام، پارٹی، مجلس احرار  
ناکار تحریک اور جمعیتہ العلویہ دینی  
پارٹیاں ہیں نہ ہی فرقے اور سیاسی پارٹیاں  
خود ساختہ اصطلاحیں ہیں جو لفظوں کا  
چکر *swagery of words*  
ہے۔

اب آگے بڑھے اور دیکھئے کہ قرآن حکیم  
دینی پارٹیوں (خواہ مذہبی فرقے ہوں یا  
سیاسی پارٹیاں) کے متعلق کیا کہتا ہے۔  
واعتصموا بحبل اللہ  
جسیداً ولا تفترقوا ۱۱۱

تمہاں سے کب مل کر اس صاحب طہ اندہ  
کو حکم تھا کہ رسوا اور ٹکڑے ٹکڑے مت ہو جاؤ۔  
اس آیت میں نہ تو مذہبی فرقوں کا ذکر  
ہے نہ سیاسی پارٹیوں کا اور نہ ہی ان دونوں  
میں کسی فرقہ کا۔ اللہ تعالیٰ نے بلا امتیاز دین  
میں گروہ بندی اور فرقہ بندی کا ذکر کیا  
ہے۔ اس تذکرہ کے ساتھ وحدتِ ملت کے  
دو اصول بیان کئے گئے ہیں۔ داعی تصموا  
بحبل اللہ جسیداً امر لیتی ہے کہ لوگو  
لا تفرقوا انہی یعنی نہ ٹکڑے پلٹے ٹکڑے  
میں لفظ جسیداً سے مراد ہے کہ پوری کی پوری  
امت ایک طریق پر چلے اور دوسرے ٹکڑے  
میں یہ اضافہ کر دیا کہ اس امت کے ایک سے  
زیادہ طریقے نہیں ہو سکتے۔ اس میں کسی  
استثناء کی گنجائش نہیں۔ کیونکہ ملت ایک  
غیر متعصم وحدت *واعتصموا بحبل اللہ*  
تائید ہے۔ ملت ایک جسم ہے جس طرح  
جسم کے ٹکڑے کر دینے سے انسان زندہ  
نہیں رہ سکتا۔ اسی طرح ملت کے ٹکڑے کر دینے  
سے دین زندہ نہیں رہ سکتا۔

(مفت روزہ اقدام لاہور ۱۹ اگست ۱۹۶۲ء ص ۱۲)  
اس خاضلہ مسطوروں کے مندرجہ بالا  
اقتباس کے مطالعہ سے ایک مسلمان کو سمجھ  
آ جانی چاہئے کہ اسلام کے نام پر پارٹی بازی  
منع ہے اور کیوں منع ہے۔ اب جو شخص  
اس طرح کی سیاسی پارٹی بنا کر فخر کرتا ہے  
اسکو پاکستان اور اسلام کا خیر خواہ سمجھا جائے

(باقی دیکھیں صفحہ ۲)

### تقریب شادی

رجوعہ — مورخہ ۲۶ اگست کو ڈاکٹر  
قریشی محمد اکرم صاحب کی شادی کی تقریب  
عمل ہوا۔ آپ محکم تقریبی عبدالعزیز صاحب  
میدیکل پریکٹیشنر (ریٹائرڈ) کے بڑا دوست  
اور محکم تقریبی عبدالرشید صاحب نائب  
وکیل الیوان کے ماموں ہیں اور ان کا نکاح  
رہنہ بیگم صاحبہ بنت محکم میاں نذر محمد صاحب  
بھائی ٹیٹ لاہور کے ساتھ طے پایا تھا۔ برات  
ساڑھے آٹھ بجے صبح روضہ سے لاہور روانہ  
ہوئی اور اسی دن شب کو واپس آئی۔  
اگلے روز مورخہ ۲۷ اگست کو بعد نماز  
مغرب تقریبی عبدالرشید صاحب کے مکان  
پر وسیع پیمانے پر دعوت دہیم کا اہتمام  
کیا گیا جس میں حضرت مرزا عزیز احمد صاحب  
ناظر اعلیٰ۔ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس  
اور دیگر بہت سے بزرگان سلسلہ و احباب  
جماعت نے شرکت فرمائی۔  
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس  
تعلق کو جانیبین کے لئے مبارک کرے۔



# چند سوال اور ان کے جواب

ازمہم ناک سیف الرحمن صاحب فاضل ناظم افتاء دہلیہ

**سوال** - خبر کی اذان کے بعد اور سنتیں ادا کرنے سے پہلے نوافل پڑھے جاسکتے ہیں یا نہیں؟

**جواب** - فجر طلوع ہونے اور اذان پر جانے کے بعد عام نوافل پڑھنا درست نہیں۔ اس وقت صرف دو رکعت سنت فجر پڑھنی چاہئے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے ایسی ہی ثابت ہے۔ اور اگر نماز رابعہ کی رائے صحیحی یہی ہے۔

**سوال** - وتر ادا کرنے کے بعد نوافل پڑھے جاسکتے ہیں یا نہیں اور اگر نوافل پڑھے جاسکتے ہیں تو کیا دوبارہ وتر پڑھنے ضروری ہیں۔

**جواب** - عشاء کی نماز اور وتر پڑھنے کے بعد طلوع فجر سے پہلے نوافل پڑھے جاسکتے ہیں۔ اس میں کوئی تشریحی روکت نہیں تاہم بستر یہی ہے کہ نوافل وتر کی نماز سے پہلے ادا کئے جائیں۔ اور رات کی نوافل نماز کا اختتام وتر پر کیا جائے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے اجابوا آخر صلواتکم من اللیل و ترا کر رات کی آخری نماز وتر ہونی چاہئے۔ لیکن اگر کوئی عشاء کی نماز کے ساتھ ہی وتر پڑھے اور پھر تہجد کے وقت اللہ کرنا نوافل پڑھے۔ تو ضروری نہیں کہ وہ دوبارہ وتر بھی پڑھے۔ حضرت ابو بکرؓ اور دیگر صحابہؓ کا یہی مسلک تھا کہ وہ بعد میں دوبارہ وتر پڑھنے کو ناپسند کرتے تھے۔ ہاں حضرت ابن عمرؓ اور چند ایک دوسرے ملکہ کی رائے یہ ہے کہ پچھلی رات نوافل پڑھنے کے بعد دوبارہ وتر کی نماز پڑھنا مستحسن ہے اور اگر اس کی صورت یہ ہے کہ پچھلی رات اللہ کرنا نہ ہو کہ بعد صرف ایک رکعت پڑھے یہ رکعت رات کے پہلے حصہ میں پڑھی ہوئی وتر کی ایک رکعت کے ساتھ بلکہ دو رکعت نفل یعنی دو گانہ بن جائے گی۔ اس کے بعد اور نوافل پڑھے اور پھر آخر میں دو رکعت کے ساتھ ایک رکعت مزید پڑھے گا کہ اسے وتر بنائے۔ چنانچہ ابن عمرؓ سے روایت ہے کہ انہوں نے فرمایا۔ اگر میں سوئے سے پہلے وتر پڑھے

لوں اور پھر رات کے آخری حصہ میں تہجد کے لئے نفلوں کو پہلے میں ایک رکعت پڑھتا ہوں اس طرح رات کے پہلے حصہ کے وتر کو شفیع یعنی دو گانہ بنا لیتا ہوں۔ پھر دو دو رکعت کر کے نفل پڑھتا رہتا ہوں اور آخر میں ایک رکعت وتر پڑھتا ہوں (مسند احمد) اسی طرح حضرت علیؓ کی روایت ہے۔

الموتر ثلاثۃ افواج فمن شاء ان یوتر ادا لللیل او تر فان استیقظ نشاء ان یشفعھا برکعۃ ویصلی رکعتین رکعتین حتی یصلی شم یوتر فعلن وان شاء رکعتین

حتی یصلی وان شاء آخر اللیل او تر (مسند امام شافعی) یعنی وتر پڑھنے کی عین صورتیں ہیں۔ اول۔ یہ کہ رات کے پہلے حصہ میں ہی وتر پڑھے اور پھر بعد میں تہجد کے لئے اٹھے۔ لا صرف نماز تہجد ہی پڑھے اور دوبارہ وتر پڑھے۔

دو شم۔ یہ کہ سوکر اٹھنے کے بعد ایک رکعت پڑھے کہ پہلے وتر کو شفیع یعنی جفت بنائے۔ پھر دو دو رکعت تہجد پڑھتا رہے۔ اور آخر میں پھر ایک رکعت وتر کی پڑھے۔

موسم۔ یہ کہ وتر کی نماز سوئے سے پہلے نہ پڑھیے۔ بلکہ تہجد کے بعد آخر میں وتر پڑھے۔ جو بزرگ رات کے آخری حصہ میں دوبارہ وتر پڑھنے کی پسند نہیں کرتے ان کے ذمہ یہ ہے۔ (الفتاویٰ حضرت علامہ علیہ السلام نے ایسا بھی نہیں کیا۔) (ب) حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد ہے کہ ایک رات میں دو دفعہ وتر نہ پڑھے جاوے اور صرف مذکورہ ہو تو اس طرح

## قافلہ قادیان کے حکومت کو باجوہ میں درخواست بھیجی گئی مٹھی

### خواہشمند اجاب میر دقت میں جلد درخواستیں بھیجی

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی دہلیہ

دوستوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان کے لئے حکومت مغربی پاکستان کے ذریعہ میرے دفتر سے درخواست مجھ کو کی گئی ہے۔ اس درخواست قادیان کا مذہبی روحانی اجتماع ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۷۵ء کو ہوگا۔ اور قافلہ کی روحانی رشتہ منظروری انشاء اللہ دیکھ کر کولا ہور سے ہوگی اور وہی اذقیان انشاء اللہ ۲۲ دسمبر کو ہوگی۔ اجاب کا مایاں کے لئے دعا بھی کرتے رہیں۔

جوہر مت قافلہ میں رہنا چاہیں وہ میرے دفتر سے شمولیت کے لئے مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنے ضروری مطبوعہ کو الفٹ بھیجیں اور۔ مندرجہ ذیل شرائط جو بہ حال ضروری ہیں انہیں ملحوظ رکھا جائے۔

(۱) صرف ایسے دوست درخواست مجھ میں جن کے پاس باقاعدہ منظور شدہ پاسپورٹ موجود ہو جو ہندوستان کے سفر کے لئے کام آسکے نیز وہ پختہ طور پر قادیان جانیکا ملاوہ بھی رکھتے ہوں۔ اور بعد میں ارادہ ترک کر کے دفتر کی پریشانی اور ناخوابی اخراجات کا موجب نہ بنیں۔

(۲) ہر درخواست پر صدر جماعتی جماعت یا امیر جماعت کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔

(۳) گورنٹ کے ملازمین کیلئے ضروری ہے کہ اپنے حکم کے انصر سے تحریری اجازت نامہ حاصل کریں۔

جن اجاب کے پاس پاسپورٹ موجود نہیں وہ ابھی اپنے اپنے ضلع کے ذریعہ پاسپورٹ تیار کرانے کی کوشش فرمائیں تاکہ قافلہ میں شامل ہوکر قادیان کی زیارت اور دعاؤں کے غیر معمولی مواقع سے متبع ہو سکیں۔ اور جمل جمل ان کے پاس پاسپورٹ تیار ہوجتے مائیں وہ نظارت خدمت درویشاں سے مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنی درخواستیں مکمل کو الفٹ کے ساتھ مجھ کو بھیجیں۔ پاسپورٹ مکمل ہونے سے پہلے میرے دفتر میں درخواست بھیجانی کی ضرورت نہیں۔

شاکسارہ۔ مرزا بشیر احمد۔ ناظر خدمت درویشاں دہلیہ

سے عین دفعہ وتر پڑھنے کی شکل بنتی ہے (۳) یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ ایک رکعت تو سوئے سے پہلے پڑھی جائے۔ اور پھر درمیان میں انسان سو جائے۔ پیشاب یا فائزہ کرے یا تہمت کرے۔ ورنہ کرے اور پھر ایک رکعت پڑھے اور وہ پہلے پڑھی ہوئی رکعت کا حصہ نہ کر دو رکعت کی ایک نماز یعنی دو گانہ نہ شمار ہو۔ اصول نماز میں ہمیں اسکا کوئی مثال نہیں ملتی۔

(۵) آخری نماز وتر ہونے کا حکم عمومی ہے لازمی نہیں۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بعض اوقات وتروں کے بعد دو رکعت نفل بیٹھ کر پڑھا کرتے تھے۔ جیس کہ ترمذی مسلم ابو داؤد میں تصریح ہے۔ پس ضروری نہیں کہ رات کی آخری نماز کو دو رکعت بنائے کے لئے یہ حیلہ اختیار کیا جائے۔ تاہم اگر کوئی چاہے تو حضرت ابن عمرؓ کے مسلک کو اختیار کرتے ہوئے ایسا کر سکتا ہے۔

**سوال** - اگر وتر کی نماز کسی وجہ سے رہ جائے تو کیا اس کی قضا ضروری ہے جواب۔ اگر بھول اور نفل سے وتر کی نماز رہ جائے۔ تو اس کی قضا مستحسن ہے۔ لیکن ضروری نہیں۔ اور اگر کوئی قضا کرے۔ تو یہ قضا طلوع فجر کے بعد اور فجر کی نماز سے پہلے بھی ہو سکتی ہے اور اس کے بعد بھی اس کے لئے نہ کوئی مدت مقرر ہے نہ دقت۔

دس قسم کی روایات ابو داؤد اور ترمذی میں آئی ہیں۔ نیل اللوطیہ (۳)

### نماز میں راگ کا استعمال

ایک شخص نے حضرت خلیفۃ المسیح القادسیہ علیہ السلام کے لئے کی خدمت میں لکھا کہ مجھ میں خود بخود یہ لکھ میرا ہو گیا ہے کہ اگر کوئی گانا جو۔ تو وہی لے میں فوراً نفل آتا رہتا ہوں۔ میں اس لکھ سے فائدہ اٹھا کر نماز ادا فرماؤں گا پسید کرنے میں مدد لیتا ہوں۔ اور دعویٰ آواز سے اسکو استعمال کر لیتا ہوں پھر اس وجہ سے کہ کبھی صلوات مستقیم کو نہ چھوڑ بیٹھوں استعمال فرماتا ہوں۔ کہ براہ کرم مجھے آگاہ فرمایا جائے کہ میں راگ و اشعار وغیرہ سے کہاں تک فائدہ اٹھا سکتا ہوں۔

حضور نے فرمایا۔

"راگ کا استعمال کرنا نماز اور دعا میں مکروہ ہے۔ نماز کے علاوہ بھی راگ بجا کرنا ہوتا ہے۔ اس سے توت فہم دھڑکت یا نفل







# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جدید علم کلام اور اس کے وسیع اثرات

مؤلف مولانا امجد صاحب ناصر

(۱۰)

پھر اسی طرح اخبار مرید لکھتے رہے۔ ایم لہ زین و مدفن نے ایک مخالف مذاہب میں شائع کیے جس میں ذیل کے الفاظ تھے وقت آگے کا تو ہم خداوند خدا سے بھی کشتی لڑیں گے۔ اور جہاں کہیں وہ ہم سے پناہ گزین ہوگا ہم اسے ہیبت کے لئے مخلوب اور مفتوح کریں گے صادق و صدوق اور عالم کے ارشادات میں آخری زمانہ میں باوجود عاجز کے متعلق یہی روایت درج ہے کہ وہ خدا سے رشتے کے لئے آسمان پر پتھر پھینکیں گے اور خیال کریں گے کہ ہم نے خداوند کو مار لیا ہے (اخبار مرید مذکورہ ص ۱۹۱)

مذہبہ بالا حوالہ جات سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ اب مسلمانوں کے نزدیک دعوت اور باوجود عاجز کی وہ حقیقت نہیں جو گذشتہ نصف سیر میں بیان کی گئی بلکہ باوجود عاجز کی صحیح تعبیر وہ تھی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمائی ہے اور اب اسے تسلیم کیا جا رہا ہے۔

## عذاب جہنم منقطع ہے

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وصی و وصیت کل شیئی کا تشریح میں فرمایا کہ عذاب جہنم ظنا کر دوں کے لئے دہائی نہیں ہوگا اللہ تعالیٰ نے ان کو اپنی محبت کے لئے پیدا کیا ہے اس جذبہ کی تکلیف کے لئے خدا تعالیٰ نے ان کو عذاب جہنم میں ڈالنا اور پھر دوزخوں پاک وقت ایسا بھی نہیں دیا کہ وہ اپنے امراض سے کھلی شفا پا سہوں کے لئے عذاب جہنم سے نجات پائیں گے عام طور پر مسلمانوں میں یہ شہرہ تھا کہ کفر کرنے سے جہنم کی نزا دہائی ہے جو کہ فرج جہنم میں داخل ہوگا خدا سے جہنم سے بھی باہر نہ لکے گا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جہنم کے منقطع ہونے کے متعلق قرآن پاک سے دو آیتیں پیش کیں اس سے عمار نے آپ سے اختلاف رہا لیکن اب بعض اہل علم خود تدریس کے نتیجے میں آپ کی پیش کردہ حقیقت کو درست تسلیم کرنے لگے ہیں ہماری سے سب سے پہلے جب علامہ سید سلیمان امیر صاحب مددگار نے اس بات کو تسلیم کیا ہے آپ فرماتے ہیں اور علامہ کے مسلک کے خلاف میری رائے بھی نہیں۔

سیرت حدیث چہارم کو جو اسلام کے

اصول و عقائد پر ہے جس وقت پہلی دفعہ تاریخ کلام کے ماحول میں دے رہا تھا میرا دل اضطراب کے عالم میں تھا کہ ایسے مشکل و پیچیدہ مسائل کے راستہ میں معصوم نہیں مرا تلک کہاں کہاں پہنچا اور تمام نے کہاں کہاں بھٹو کر رکھا ہے لیکن الحمد للہ اللہ کے سولے دوزخ کی ابدیت اور غیر ابدیت کے مسئلہ کے کہ جس میں عبور کی لئے ہمارے ساتھ ہر مسنون اس کتاب کی تحریر کو قبولیت عام حاصل ہوئی اور دوسرا قطعاً فی سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم ہے کہ آپ کی دوزخ کی انتہا ہے، کے عنوان سے ایک طویل مقالہ تحریر کرتے ہوئے فرماتے ہیں: "الغرض جب اس طیب پاکیزہ کو دور آئے گا تو وہ سبھا روں کو بھی نجات لے گی اس لئے کہ ان کے لئے دوزخ سے نکلنے کی مدت خواہ لگتی ہی نہیں ہے مگر یہ حال اس کی انتہا ہے۔"

«لابتین فیہا احقا با دوزخ میں صدمہ حاصل تک پڑے رہیں گے لیکن بالآخر ان صدمہ سال کا بھی ایک دن ختم ہوگا اور خدا نے چاہا تو ان کو نجات لے گی» اسلام کی بیا و تحقیق ص ۱۹۱

پھر اسی طرح محدث علامہ امجد صاحب مدلیقی اسلام کا منہا دی حقیقتیں یہ لکھتے ہیں:-

«حلق کائنات نے انسان کے دل میں اپنی اور اپنی طغیات جمال کی محبت کے ایک نہایت ہی شدید اور طاقتور جذبہ رکھ دیا ہے جو اپنے ہمارے جوتے سے جب تک انسان اس نظر کی بندھ کا وسیع اور کامل اظہار نہ کرے وہ بے اطمینان اور بے قرار رہتا ہے ان موت سے فنا نہیں ہوتا بلکہ اس زندگی کے بعد اسیاد و سری زندگی سے جمال ان اپنی محبت کے اس حصہ کی تکمیل کرنا ہے جو اس دنیا میں تکمیل پانے سے رہ گیا جو موت کے بعد اسے اپنے غلط عمل کے اس سارے راستے پر دلہی آنا پڑتا ہے تاکہ وہ اپنی غلط محبت سے نجات پا کر جمیع محبت کی اہتمام کرے اور اسے اتہانک پہنچاے اس غرض کے لئے اسے دوزخ کی تکفیل کو جہنم پڑتا ہے جہاں وہ اپنے غلط عمل کی سزا بھگت کر پاگ ہوئے ہے» (اسلام کی بیا و تحقیق ص ۱۹۱)

مذہبہ بالا سارا اسے معلوم ہوتا ہے کہ عقائد نویس اس بات پر یقین رکھتے ہیں کہ انسان غلط عمل کی سزا بھگت کر دوزخ میں پاک ہو جائیگا اور پاک ہونے کے بعد وہ جنت میں چلا جائیگا۔

ان من اہل الاخلاق جان ذہنی کی تفسیر اسلام اپنے ماننے والوں کے سامنے یہ عظیم الشان

اصول پیش کیا ہے کہ مرقوم میں خدا تعالیٰ نے انہا رز سے ہیں اور ان کی تعظیم مسلمان پر لاری سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس عمل کو پیش نظر رکھتے ہوئے فرمایا کہ ہندوستان میں پیدا ہونے والا کرشن بھی خدا تعالیٰ کا بڑا بڑا نبی تھا جس کی تعظیم مسلمانوں پر لازمی اور فرض ہے عالم اسلام میں یہ بات سب سے پہلے مسیح موعود علیہ السلام نے ہی پیش کی ہے جو اسے تسلیم کرنے والے آپ کی اس بات کو تسلیم کر کے آپ کے اس نظریہ کو درست مانا ہے آپ فرماتے ہیں:-

تعلیم محمدی کے اصول کے مطابق یقین کرنا ضروری ہے کہ دنیا کی کئی کئی قوموں اور ملکوں جیسے چین ایران اور ہندوستان میں بھی آپ حضرت مسیح سے پیچھے خدا کے نبی نہیں تھے اس لئے یہ تمام قومیں اپنے اپنے بزرگوں کی عورت کرتی ہیں اور اپنے وہاں وہاں مذہب کو جن کی عورت منسوب کرتی ہیں ان کی صداقت اور راستہ دہی کا قطعاً انکار کوئی مسلمان نہیں کر سکتا اسی بنا پر بعض صحابہ نے ہندوستان کے کرشن اور ان کو اور ایران کے زرتشت کو بھی اور بعض صاحبوں نے بدھ تک کو پیغمبر کہا ہے ہر حال امکان میں تو خشک زمین کے یقین کے ساتھ ان ماحول کی زمینیں ہیں حد سے تجاوز کرنا ہے»

دسیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ص ۱۵۹

## فیضان نبوت

کتب صحاحی پھیلا کر لاسنے کے بعد جو تھ نہایت اہم کن ایمان با رکسل ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے وقت فرحتی سے مسلمان اس غلط فہمی میں مبتلا تھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خدا تعالیٰ کا عظیم الشان انعام یعنی انعام نبوت جو پیدائش آدم سے شروع انسان کو ان کا خلق خدا سے مضبوط کرنے کے لئے عطا رہا قطعاً ہندو رسدود ہے اور کوئی شخص خواہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے ہی اس انعام کا پائے والا ہو۔ آئندہ دنیا میں نہیں ہو سکتا ان کے نزدیک آئندہ امت محمدیہ میں اس انعام کے حاصل ہونے سے نہ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شکر ہی لازم آتی ہے بلکہ اس سے آپ کے فہم نصب عینہ اللہ علیہ وسلم کی بھی تقصیر ٹھہرتی ہے اس غلط فہمی کی ایک بہت بڑی وجہ یہ تھی کہ مسلمان یزیم خویش ایک آسمان سے نازل ہوئے تھے مسیح نبی اسرائیل اور

محمدی کے انتظار میں تھے ان کا یہ خیال تھا کہ نبوی زمانہ میں جب تک ان علیہ السلام سے روگردانی اختیار کر کے ہوسد انہا کی شہیل بن کر دیں میں رسوا ہو جائیں گے تو اس وقت خدا تعالیٰ اسلام کو انہا سے نازل فرمائے گا وہ مسیح ابن مریم کو اس سے نازل فرمائے گا وہ نازل ہوتے ہی خود نبی محمدی کے ساتھ مل کر کفر کو بڑھائیں مسلمان بنائیں گے اور دنیا بھر کی مسلمانوں کے بعد دیکھے مغرب ہو کر مسلمانوں کی تفریح میں آجائیں گی اور دنیا بھر کی نبی سے بڑی طاقت کو بھی مسلمانوں کے مقابلہ میں دم مارنے کی بھی ہمت نہ ہوگی۔

## فیضان نبوت کا انکار اور اس کے خطرناک نتائج

آیت عالم البصیر سے حضرت مسیح کے بعد نبوت کو سدود خزاں دے لینے کے بعد مسلمانوں نے اپنی خطرناک حالت کے پیش نظر آسمان کی طرف نظر اٹھایا جو بے نہایت گریہ و زاری سے مسیح ابن مریم اور انہا کو نازل ہونے کے لئے پکارتے ہوئے دعا کی کہ آئیو لے آ زمانہ کی امامت کیلئے نظر ہیں ترے شہدائی زیارت کیلئے عیاشی جو ہر مسلمانوں کو پکارتی دکھانے کی فکر میں تھے انہوں نے یہ دیکھ کر کہ آج مسلمان خود اپنے نبی کی قوت قدسہ سے انکار کرتے ہوئے حضرت مسیح ابن مریم کی طرف امید لگائے بیٹھے ہیں تو انہوں نے آفتاب نبوت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام لیاؤں کو ذلیل و رسوا کرنے کیلئے یہ کہنا شروع کیا دیکھو مسیح اور محمد میں کتنا کٹھن پیمانہ فرق ہے۔ مسیح کے لئے انبیل اور قرآن کو ہی ذہابے کو آخرت میں دیکھو اسے اور خدا نے اسے اپنے پاس لے لیا ہے اور یہ عام مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ مسیح اب آسمان پر زندہ موجود ہے پس اس کے پاس سے قرآن بھیج کر محمد پر اس امر میں پناہ پانے فرما دیتا ہے کیونکہ وہ آسمان پر ہے! اسی طرح بعض نے تو یہاں تک لکھ دیا کہ اب آخری زمانہ میں جب آئندہ ہمارے عقیدہ کے مطابق بہاری اصلاح بھیجی ہی آسکتا ہے تو پھر ہم سے رسول کا فیضان و امانی کس طرح ہو سکتا ہے اس مسئلہ کو عقیدہ کی وجہ سے بیزار ہر مسلمان اسلام سے ہرگز نہ ہٹا کر قطعاً کیوش عیاشیت ہو گئے

## چہن دف و بد اور پیمانہ ان حجت

ارار رام۔ صدر صاحبان دیکھ کر حجاب الیٰل کا نہ تھیں اس سے کہ چند دفعہ صدر کی تہن قدر جمع شدہ رقوم ان کے پاس موجود ہوں وہ عہد اہد مراد میں بھیج کر شکوہ فرما جائیں (ذمہ مال و وقف ص ۱۰۰)

مر صاحب سے تمنا عت احمدی کا فرض ہے کہ وہ افضل خود خرید کر پڑھے



# چند تحریک جدید میں اضافہ

امراں چندہ تحریک جدید گذشتہ سال کی نسبت یکس ہزار روپے زائد فراہم کر کے پیش نظر غنیمتیں سلسلہ کے وعدوں میں اضافہ فرمایا گیا ہے۔ اس میں مزید توسیع کی جائے اس کے پیش نظر غنیمتیں سلسلہ کے وعدوں میں اضافہ فرمایا گیا ہے۔ اس میں مزید توسیع کی جائے اس کے پیش نظر غنیمتیں سلسلہ کے وعدوں میں اضافہ فرمایا گیا ہے۔

۱۲۔ چوہدری محمد اکرم صاحب	حیدرآباد	۱۲/-
۱۵۔ چوہدری محمد سعید صاحب	"	۲۰/-
۱۶۔ بشیر احمد صاحب	"	۱۰/-
۱۷۔ ماسٹر عبدالرزاق صاحب	"	۵/-
۱۸۔ عبدالمتین صاحب	"	۵/-
۱۹۔ چوہدری جلیل احمد صاحب	"	۵/-
۲۰۔ مرزا محمد عظیم بیگ صاحب	"	۵/-
۲۱۔ نعیم افضل صاحب	"	۵/-
۲۲۔ محمود احمد صاحب	"	۵/-
۲۳۔ مرزا لطیف احمد صاحب	"	۵/-
۲۴۔ جمیل الرحمن صاحب	"	۵/-
۲۵۔ عمران فضل الرحمن صاحب	"	۱۰/-
۲۶۔ ابو عبد القادر صاحب	"	۵/-

(کل المسال تحریک حیدرآباد)

# تحریک جدید کا امانت فند

اجاب جماعت کو ہم نے کہ تحریک جدید نے امانت فند کھولا ہوا ہے جس کے لئے وقتاً فوقتاً تحریک کی جاتی ہے جو اجاب ہمارے پاس فند میں اپنا رومیہ جمع کرتے ہیں انہیں ہمیں دوسرے ذائقہ کے ایک ذائقہ کے ذریعے بھی ہے جو کسی اور جگہ گرنے میں انہیں حاصل نہیں ہوتا اس لئے تحریک فند میں جمع کر دینے میں ہم ضرور کامیاب کے مصداق بنتے ہیں۔ میں حضرت امیر المؤمنین ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

میں تو سبھی تحریک جدید کے مطالبہ کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت فند کی تحریک پر خود میرا ہونا چاہتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت فند کی تحریک ابھی ابھی تحریک ہے کیونکہ لہجہ کی بوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس فند سے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی محنت کو میرے میں ڈال دینے والے ہیں۔

میرا حسی ہوا ایک پیسہ بھی بچا سکتا جو اسے چاہیے کہ یہاں امانت فند تحریک جدید میں جمع کر لے۔ حضور کے ارشاد کی تعمیل میں آج ہی اپنا کھاتا امانت تحریک جدید میں کھلوانا اور خدا کا مہربان آپ کے ردیہ کا اشارہ اللہ باقاعدہ حساب رکھا جائے گا ہمارا حساب کی اطلاع آپ کو بھجوائی جائے گی۔ سہمی آؤ اور کا خرچ تحریک جدید باخود ادا کرے گی کہ تم محمد الطیب آپ کو فوراً ان کے گائیڈ لائنوں اور لاہور کے اجاب کو بذریعہ پریک وہاں کے لوگوں سے ادا کیا جائے گا۔ مزید تفصیلات دفتر میں تشریف لائے اور اس میں (دست امانت تحریک جدید)

# اجتماع اطفال الاحمدیہ

اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع سال ۱۹۶۱ء، ۲۱ اکتوبر کو خدام الاحمدیہ کے اجتماع کے ساتھ منعقد ہو رہے۔ مریبان اطفال زیادہ سے زیادہ تعداد میں اطفال کو اجتماع میں شامل کرنے کی کوشش فرمائی۔ اجتماع سے متعلق تفصیلات عہدہ شائع کر دی جائیں گی۔ (دہتم اطفال الاحمدیہ)

# درخواست دعا

میرا شیخ مسلمان صاحب انجمن بنی شریعہ تھیں جن صاحب مرحوم ذریعہ کارڈ لے انہی طرف سے بھروسہ رکھتے اور ایک عزیزان جماعت دوست کی طرف سے جن کو ایک مہلک مرض سے اللہ تعالیٰ نے شیخ صاحب کے علاج سے صحت دی پچاس روپے چندہ تعمیر مسجد درجعت و علی ربوہ دیبا سے اللہ تعالیٰ استنود فرمائے اور دونوں کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ شیخ صاحب کی والدہ محترمہ کا فی عرصے سے بیمار ہیں ان کی کہل شفا پانے کے لئے سب بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں درخواست دعا کرتا ہوں۔ (حاکم محمد شفیع صدر محمد درجعت و علی)

# دعا تے مغفرت

میں نے پیارے بھائی ربیہ کو لے لیتھیں شیخ صاحب مرحوم ولد خواجہ غلام نبی صاحب مرحوم آف ڈیرہ دکن ۱۹ اگست بروز اتوار علی الصبح حرکت تدبیر ہوئی کہ وہ سے ذات پا گئے۔ انہی دن الیہ راہوں میں۔ چند صاحب نماز جنازہ میں شریک ہو سکے۔ اجاب جماعت سے ان کی مغفرت اور دعا ہذا نماز جنازہ کی درخواست ہے۔ (خواجہ عبداللطیف کرچی)

۱۔ میری بیوی امیر العزیز صاحبہ بنت خان رحمت اللہ فال صاحبہ آف لندن بھائی بچہ کی پیدائش کے اٹھارہ دن بعد وفات ۱۹۶۳ء کی رات کو تھیں ڈیرہ دکن سے فوت ہو گئیں۔ (اللہ دانا امیر راہوں شاد کو ابھی سو اس سال ہی تو اتفاقاً ذات کے وقت عمر صرف جو ہیں سال تھی مرحومہ کیسے تخلیق اور سید شفا خاتون تھی انہی مادہ مادہ ہمت سے ہمارے خاندان میں آئے ہی سب کے سامنے گئے اور علی المرام پیدا کر گئے تھے چونکہ نماز کی سختی سے پابندی نہیں صدمت و خیرات کرنے میں ہمیشہ پیش پیش رہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی مغفرت فرمائے اور رحمت الفردوس میں ملنے مقام عطا فرمائے مجھے اور دیگر افراد فی زمانہ کو جو یہ صدمہ پہنچا ہے اپنے خاص فضل سے برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور نوموود کو بھی عہدہ عطا فرمائے اور خادم وین بنائے اور مرحومہ کے والدین کو صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین تم آمین (رسول اللہ علیہ السلام پر دراز شیخوں کی بھینچ سرگودھا)

۲۔ میرے نانا جان محمد بن محمد علی صاحب جلال پور ضلع ملتان مورخہ ۱۸ اگست ۱۹۶۳ء کو مولانا حقین سے جانے والا تھا الیہ راہوں میں۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ مرحومہ کو رحمت الفردوس میں بلند مرتبہ عطا فرمائے اور پس اندازگان کا عطا دنا ہر پورا۔ (اقبال محمود خان۔ ہمزہ ۱۲۵۔ سپیلہ کلائی لاکل پور)

# سالانہ اجتماع انصار اللہ سے قبل

مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کے انعقاد کی تاریخیں قریب آ رہی ہیں مجلس انصار اللہ کے میں اصلاح اور عمارت علیہ اور عمارت علیہ سے اپنے اپنے عقیدے کی مجلسوں کا ہائی ہائے لینا شروع فرما دیں۔ اس وجہ سے سالانہ اجتماع میں شمولیت کی غرض سے نقشہ لیں اور یہ کہہ سکیں کہ ان کے عقیدت و اصولی بحث کے مطابق پوچھی ہے وہاں کا عرصہ باقی ہے جو کام کرنے کے لئے کافی ہے پس ہمیں رکتش سے کام کر کے انصار اللہ راہوں میں۔ جزم اللہ اسن الجوار۔ (تادم اللہ اللہ اللہ ربوہ)

# شورہ انصار اللہ کے لئے تجاویز

رسالہ انصار اللہ کے سالانہ اجتماع مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ اکتوبر کو منعقد ہو رہا ہے اجتماع کے ایام میں شوریٰ خانہ اللہ منعقد ہوئی مجلس شوریٰ کے لئے ایٹم اہم کیا جا رہا ہے ایٹم کے لئے تجاویز جمع کرنے کی اجازت تاریخ ۱۰ ستمبر تک مقرر کی گئی ہے جو مجلس یا راہوں کوئی تجاویز بھجوانا چاہیں وہ مقامی مجلس عاملہ کی منظوری سے زیادہ سے وہ منجسور تک اپنی تجاویز معین القاد میں دفتر مرکزی میں بھجوائیں۔ (قائد مجلس انصار اللہ مرکزی)

# نظارت تعلیم کے اعلانات

ڈپارٹمنٹ پولی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ کو ہاٹ روڈ پٹی اور۔ سہ سالہ ڈیپارٹمنٹ کو کرس ایکو سیکل ٹیکنالوجی (۱۲) ایکو سیکل ٹیکنالوجی (۱۳) آٹوموٹو ٹیکنالوجی ایک سالہ پکٹیکل ٹیکنالوجی (۱۲) ۱۲۰ سیشن ہر ایک سیشن لوجی کے لئے ۲۰۔ شانوارہ میٹرک۔ سائنس دریا ضلع۔ عمر پٹا کو ۲۵/۱۰/۱۰۔ نئے نام درخواست دہا سیشن ۶۲ پیسے نقد یا ۹۹ پیسے کا منہ اور بھیج کر درخواستیں ۵۹ تک بنام چیل گورنمنٹ ٹیکنیکل انسٹی ٹیوٹ پٹی اور۔ رپ۔ ۲۵/۶/۶۲)

ٹریسٹے کالج آف کامرس لاہور۔ مضافین اکادمی۔ آؤٹسٹ ٹیکنک کے خلاف رائے مستحق۔ انڈولوی کی کام پارٹ دن ۹۔ ایم کام ۱۳۶۔۲۔ جام انٹر میڈیٹ آرٹ۔ سائنس ڈکمرس) کی کام میں داخلے کئے گئے ہیں۔ ریزرو فارم درخواست دہا سیشن ۲۵ پیسے نقد میں دنز کا کالج سے سیشن میں۔ پردیوٹن کو ویر میٹر ٹیکنیک ایک کپی پاسورٹ سائز نوٹ ۳۶۔۲۶۔۱۹ ایک بائرنٹری ۱۰۔ پکٹیکل۔ (نظارت تعلیم لاہور)







